

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PART KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Órhasábon peritserét 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több is...

Előfizetési árak:
Melyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft — kr. 2 évre 18 ft 50 kr.

Honvédségünk diadala.

De — hála a gondviselésnek — e dicsőség fénye visszaugrik a multból jelenünkre is!

Még élnek a dicső hadseregből hősök, kik átélhették a hősi szellemet a jelen meztelnek kebelébe is!

Még él — és élni is fog örökre — a nemzet nemtője, ki annyi vész s vihar közt támasztott védőket a szenvedő hazai oltalmára!...

Ime, a legközelebbi honvédhadgyakorlatok igazolják, hogy a magyar — ha nemzeti nyelvén nyer oktatást, ha vezetői is át vannak hatva a dicső hon szellemétől — mint hősnék született, szabadságra van hivatva, mit életháláira megvédi kész is, képes is!...

Nemcsak az édes óvói iránt el fogultsággal viseltető honfői érzelés, nemcsak a műszakismeretekkel bíró katonák — sőt az ellenség is kénytelen elismerni, hogy „mind hősök ők.”

És mégis késik a törvényhozás elismerése azok iránt, kik mai honvédségünk becsületé és dicsőségé kiküzdésének majdnem egyedüli előcsatárai valának!

Ime a király örömrágyogó arccsal dicséri meg a leventéket, s a közöttük uralkodó példás rendet és hősi szellemet!

Vajon késmi fog-e még ő felsegje kormányja, hogy a nemzetgyűlés előtt indítványba hozza a honvédség érdemei elismerését?

Von elhallgat-e rágalmával majd a kék sárga irigység, mely megvonta a hősköztől babéraink méltóságát; elhallgat-e, midőn a király maga is jobbát nyújtja kiengesztelésre, és elől jár az érdemek méltatásában?...

Bizonyságra, alig volt valaha mostohább gyermeke a honnak, mint honvédségünk, a mi jelen kormányunk előtt — a multat és jelent illetőleg!

Volt a kormányunk péze a kor-teskedésre; volt a vasuti konzorciumok és kölcsönhajtások díjazására; volt felesleges hivatalnokok legiójának fizetése.

— Az északi sarkexpedíció tagjainak kitüntetése: (a hivatalos lapból) Ó cseszári és apostoli kir. felsegje folyó hó 20-án kelt felsőbb kéziratával Payer Gyula cs. és kir. főhadnagyának és Weyprecht Károly cs. és kir. sorbadi 1-ső osztályú hajóhadnagyának, a tudomány érdekében a legnagyobb életveszélyek közt teljes odaadással, ritka eréllyel és tetterrendvel szerzett érdemeik elismerésül a Lipót-rend lovageresztjét díjmentesen legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

— A királyné angolországi tartózkodásáról. Ventornból folyó hó 18-ról a következőket írják: Tegnap ide érkezett Klaudy lovag, az összes vaspályák főigazgatójának cs. kir. főinspektora, kivel megállapodás történt ő felsegje hazautazása iránt. Ó felsegje október 1-én Ventornból Doveren át Calaisba, onnan Baden-Badenbe utazik, hová október 2-án érkezik. Párisban nem tartózkodik ő felsegje, hanem az ut Münchenen át vezet, mert ő felsegje 3 napig Possenhofenben akar maradni felesége anyja látogatására. Innen ő felsegje Bécsbe, innen pedig két napi tartózkodás után Gödöllőre utazik. Mária-Valéria főhercegnő és kísérete nem utaznak Münchenbe, hanem Baden-Badenből egyenesen Bécsbe mennek. — Folyó hó 17-én és 18-án a ventorni körházban a szegény betegek javára bazar rendeztetett, melyhez ő felsegje 50 font sterlingt adományozott s ezenkívül különféle játékszereket és friss virágokat vásárolt. Később ő felsegje a körház egyes részeit is meglátogatta. Mielőtt az intézet elhagyta, ott tartózkodása emléküfűlűt álltetett és meglelédesét fejezte ki a körház berendezése felett. Királyné ő felsegje kirándulásáról Brightonba folyó hó 18-án a következőket írja a Times: A felsegjes asszony kíséretével együtt Knight ur, a london-brightoni vaspályá igazgatója által kíserve, nyit kocsiban ment a kilifonyvillai állomástól Brightonig. Királyné ő felsegje a vártér és a tengerszinti sétányon át kocszított, meglátogatta az aquáriumot és végül IV. György egykori kastélyát. Délután 5 órakor ő felsegje kíséretével együtt Londonba utazott, hol a Claridge-szállóban több napig akar tartózkodni. Brightonból távozására előtt a városmayor és neje, valamint a városi titkokok bemutatattak ő felsegjenek.

Ki emlékszik meg nagyjainkról, ha mi megyarok nem? Hiszen mások épen azt akarnak, hogy feledjünk a multat, s ne idézzük fel régi fájdalmainkat, hanem örüljünk — akaratunk ellenére is — a jelennek. Tegye ezt a kinek kedve tartja. De ellenségeink malmára hajtának a vizet, ha multunk iránt hálátlanok volnánk. Hálátlanseg pedig a — közöny is. Azonban oda mindenki el nem mehet. S bizonyára sokan vannak a kik a hazai túrhelynél maradnak e napon, de azért el kell lökben a kegyelet az ünnepeit hősök iránt. Űnnepeljünk itthon is tehát. Debreczenben évenként megszokták e napot ülni, de csak egész csendességben, mondhatni, falak között. Emelkedjünk ki most a köznapiaság szokásaiból. Tegyük városi ünnepé október 6-ikát a jelen évben. S kövesse Debreczen példáját a vidék, kövesse az egész nemzet. Negyedszázados évforduló ez. Ebredjünk! Ne legyen a magyar nemzet hűtlen október 6-ika emléke iránt.

— Az aradi honvédhadgyakorlatok. — Az aradi „Alföld” folyó hó 22-ről „A király Aradon” ezim alatt a következő cikket hozza, melyet, mint az eseményeket hűn kitüntetett közleményt átvesszünk: Már reggeli öt órakor nagy volt a zibongás és tolongás a főtéren. Az udvari zsoldárokat, a katonai különcöket ide-oda nyargalták, a korán reggel kiadott parancsok szét lettek osztva és magától értetődik, hogy a remény, a királyt láthatni, számos polgári közönséget is korai felkérésre birt.

Mikor a nap felkelt, akkor kocsiközlekedés is keletkezett már, a várt harcjáték sokakat kicsalt a Maros túlsó partjára és egy egész csapat urt lovatok, kiknek élén Atzél Péter főispán volt, vonult ki az Angyalok ut Keresztes között elterülő síkságra.

Pontban fél hét órakor a király János főherceg kocsijára ült, hogy kimenjen Kis-szent-Miklósról, a hol lóra volt ültendő. Négy-öt kocsit képezte a király kíséretét és abban foglaltak helyet a király két hadsegéde, Edelsheim Gyula lovastábornok, Kis-sz. Miklós előtti ő felsegje elhagyta a kocsit, a mely délutáni 1 órára lett megint oda rendelve és félvér déleceg pejszárójára ült, a mely az alsóhúti, brucki és tati hadgyakorlaton már szintén résztvett volt. Két órával később megjelent ugyanazon helyen egy másik kocsis, a mely Szende Béla honvédelmi minisztert, Fehérváry ezredest és államtitkár, Farkas századost, a miniszter szegységét kihozta. A miniszter ur pedig azért jött oly későn, mert neki — saját szavai szerint — csak a honvédekkel lenni dolga és a honvédek csak vagy 9 órakor kirukkolandók valának, — nem volt oka a késésre. A miniszter kis kíséretével szintén lóra ülven, odább ment a királyt keresendő.

Mindazok a községek pedig, a melyeken a király keresztlovagolt, nevezett zászló-diszbe öltözöttek volt. Nemzeti zászló lobogott majdnem minden ház tetőjéről és majdnem minden ablakból virágos szőnyeg vagy ehhez hasonló díszítőanyag látszott. Ugy volt az Zsigmondháza, Kis-Szent-Miklóson, Angyalokuton, de a melyik leginkább kitért magától, az Uj-Arad volt. Ott az éjelen át egész farsorokt pántáltak volt a kocsit szelére, csak kár a sok fiatal csemeteért, a mely huznap már elhervadt.

Az ut közepében pedig egy óriási diadal-kapu volt felállítva, melynek két ivófalai nem-dani. Valóban becsületére válik! Igazán keserű, de való igazság; hanem aztán ezért még sirni: ez már neveléses. Jer csak ide Fidelio, és mondd meg, vajon ez a Lisbeth nem gyermekekeselecszik-e?

A hű kis Fidelio azonban engedelmességet urnőjének, ölébe ugrott, és merően nézgetett Annára. — Neveléses, ismétlé haragosan Lisbeth — a te és az Elías könnyelműség, igenis az neveléses; ha én meghalnék, ti még azt is nevelésesnek találnátok.

— Híszed te az Fidelio? — kérdezte Anna — utyásként; mire az szép bojtos fejcskéjét lesütötte — ugy-e nem hiszed? — folytatta Anna — ez tehát az bizonyítja, hogy nekem több eszed van, mint Lisbethnek.

— És te ismét bebizonyítád, hogy mennyire szemtelen vagy! — szólt elkeseredetten Lisbeth, majd Annát illetlen magaviseletéért szemrehányásokkal illette; elmondta neki, hogy már hányzor kellett magát miatta szegényleni; és hogy mennyire nem szép, sőt ócsmány dolog magát oly pajkosan és nem nőiesen viselni; és végre hogy testvérenek fájdalmát a szivelen gnyulódás által még inkább keseríteni, valóságos rosz jellemre mutat.

Anna hallgatott, és a kis Fideliót simogatta, miközben lábcskáját a Lisbeth szavai után mintegy tényleg mozgatta, és pedig anélkül, hogy csak egy szót is szólt volna; ami Lisbethet végre annyira ki vette türelméből,

hogy fölugrott, hálszobájukba ment, és az ajtó mögé állt bezárta. Anna megismogató a kis Fidelio fejét, és így szólt: — Így, kedves Fidelio, most már vége van a zivatarnak, és mi most bősékeljünk az élet bajairól. Vagy ugy! ásitasz, alhatnál, nem akarsz velem vitakozni? No hát hagyjuk másokra. — A kis kedvenchez alvó helyére vitte, megigazgatta fekhelyét és megfordult, hogy Lisbethhez bemenjen; azonban testvére háta megett állott. — Kedves Annám! — susogá Lisbeth és bánatosan nézett ré — az előbb kissé föl voltam hevülve. — Az őszinte és szíves beösmérésre Anna azzal felelt, hogy Lisbethet megölelte, megcsókolta, és ezzel ki is volt békülve. — Nehány nappal ez esemény után egyszép tiszta, de hideg novemberi reggelen, Elías a könyvtárba ment, megnézendő, vajon nincs-e ott Anna. Nany meglepetéssel látta, hogy Anna a nagy kerek asztalnál ül, előtte egy iv papír, emellett a kis Fidelio, és kezében írón van. — Van-e kedved velem a faluban egyet sétálni? — kérdezte Elías. — Kedvem csak volna, ha idom engedné, — válaszolta Anna komolyan. — Mit akarsz, mi sürgős teendőd van? — kérdezte a hozzá közeledő Elías. — Táblás kimutatást készíték Ekholm lakóiról, és azon gondolkodom, mit kell tenni,

zeti színekből szegélyezett „Ejlen a király” és „Isten hozta” felirásokat mutatott. Léptenyomon rajzottak az apró sváb baoderialisták, a kik kis zászlókat tűztek a csizmájukba és „Ejlen a király” kiáltással oly vadul neki mentek az országutnak, hogy az egész vidéket porfellegek lepték el. — A mi a sváb nyereget illeti, azok igaz, hogy egy kissé furcsák voltak. Láttunk egynehány olyan vitéz lovas, kinek közte és lova közt csupán egy-egy ósdi paplan képezte a választást, de azért szívesen száguldtak lovaikon és az akarat mindenesetre a legjobb volt, a mi pedig leginkább dicsérendő.

A király láthatlan megatva volt a köznép rakaskodásának e naiv jelei által, de különösen dicsérte ezen helységek tisztaságát, azoknak zsindey-füdté és kőből épült házait és Angyalokuton a legbizonyosabb elismeréssel nyilatkozott a népességről, meglátva az ottani számos falusi iskolát.

Tám említki már, hogy ő felsegje tegnap minden eleje terjesztett hadi-tervet és oppozitívot mellőzve, új dispoziciókat adott a tábornokok kezébe, s melyekre ezek pedig addig készülvé nem voltak. — Elég az hozzá, hogy ő felsegje az egyik csapatot a másikhoz a legnagyobb sietséggel ellovagolt, és hogy az áfrikai hőség és a fulaszi por daczára egészen délutáni egy óráig kint volt a csataterén, miglen a két ellenséges had egymáshoz oly állásba nem jött, hogy a lefutásnak lehet letehető.

Ekkor pedig a király megint Szent-Miklósról indult, a hol mind 6. mind kísérete a készen álló kocsikba szállott. — Az aradiaknak, kik tanui voltak ő felsegje tegnap fogadtatásának, felesleges elbeszélni, hogy a porfekte király hazatértében ép oly lelkesedéssel és szíveséggel lón fogadva, mint a tegnap diszruhában városunkba bevonult uralkodó.

— A mai gyakorlatnál következő feladat volt megoldandó: Egy Nagyváradról Arad ellen nyomuló északi hadosztálynak; egy szerencsés ütközést követően sikerült az ellenség déli hadosztályát az arad-temesvári utról leszorítani. A déli hadosztályt azonban előkészületeket tesz az elvesztett visszavonulási vonal visszanyerésére.

A h. szobozslói ifjuság által az ottani valóságkülönbség nélkül iskolába járó szegény tanuló gyermekek teli ruhával s könyvvel ellátása czéljából rendezett, s hangversenyvel egybekötött műkedvelői előadás, kedden jó sikerrel ment végbe, a vendéglő nagy terme az előadásból ügyesen átalakított, s nem is késett a nemes célt iránti lelkesedést pártuo közönség az előadásához szépszámmal megjelenni.

„Az Apró félreértések” című egy felvonásos vígjátékban, Chapey Zs. k. a. s. Adler Róza k. a. át érte szerepüket, amaz igen ügyesen adta a naiv s szerelmes házi kisasszonyt, emez a Luca komornt, Lenthe Gusztáv, mint Sir George courtly, Lorbeer V., mint Adirman Gayfare, Foghtúy János, mint ez utóbbinak fia, Kovács Gábor, mint udvarmester, s végül Paksy József, mint Józsa Samu, szintén mindnyájan köztetszéssel és meglelégedéssel megfeleletek a közönség vártakozásának.

Az ezt követett hangverseny igen élénk tapsviharok közt folyt le; Budaházy Anna s testvére Budaházy Zoltán kitünő ügyességgel s szabotosságú játszóutakk zongorán négy kézre Rossini Tell Vilmosát, s végül Liszt Ferenc Rákóczi-indulóját. Legnagyobb hatást tett magyar népdalival Foghtúy Vilma k. a., Paksy József által zongorával kíserve, kellemes s tiszta csepg hangjával a legnagyobb tetszéssel fogadtatt, nem is késett a néző közönség elösmérése s tetszése jelét adni, s a bokrétaik özőnet lábához szórni.

hogy fölugrott, hálszobájukba ment, és az ajtó mögé állt bezárta. Anna megismogató a kis Fidelio fejét, és így szólt: — Így, kedves Fidelio, most már vége van a zivatarnak, és mi most bősékeljünk az élet bajairól. Vagy ugy! ásitasz, alhatnál, nem akarsz velem vitakozni? No hát hagyjuk másokra. — A kis kedvenchez alvó helyére vitte, megigazgatta fekhelyét és megfordult, hogy Lisbethhez bemenjen; azonban testvére háta megett állott. — Kedves Annám! — susogá Lisbeth és bánatosan nézett ré — az előbb kissé föl voltam hevülve. — Az őszinte és szíves beösmérésre Anna azzal felelt, hogy Lisbethet megölelte, megcsókolta, és ezzel ki is volt békülve. — Nehány nappal ez esemény után egyszép tiszta, de hideg novemberi reggelen, Elías a könyvtárba ment, megnézendő, vajon nincs-e ott Anna. Nany meglepetéssel látta, hogy Anna a nagy kerek asztalnál ül, előtte egy iv papír, emellett a kis Fidelio, és kezében írón van. — Van-e kedved velem a faluban egyet sétálni? — kérdezte Elías. — Kedvem csak volna, ha idom engedné, — válaszolta Anna komolyan. — Mit akarsz, mi sürgős teendőd van? — kérdezte a hozzá közeledő Elías. — Táblás kimutatást készíték Ekholm lakóiról, és azon gondolkodom, mit kell tenni,

hogy az egynék magaviseleté egy kissé megjavuljon. A kis Fidelio segít nekem, és mi már rendkívüli eredményekre találtunk. Letette az iránt, megismogató kis kutyafá fejét, és kérdezte: — Ugy-e sok fölfeledést tettünk? A kis Fidelio hízlelő mozdulatokat tett. — Látod, — folytatta Anna — szavaimat igazolja Fidelio. — Igaz, látom, hogy helyesli, de azt hiszem, hogy ezért nem fogod ajánlatomat elodázní? — mondá Elías. — Sétálás közben majd elmondhatod nekem az eredményt. Mi pedig először is az öreg Köhlerhez megyünk, kérünk tőle két gyalog zsanárt, és egy versenyzőnkázat rögtönözünk a hegyről. A tegnapi sok firkálás után föl akarom magamat egy kissé frisseníteni, az éjeli pedig sok hó esett.

